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Mentoring, který dává druhou šanci
Okres: Pardubice

ORGANIZACE
Název organizace Komunitní centrum Petrklíč, z.s.

Krátké představení organizace Komunitní centrum Petrklíč, z. s., působí od roku 2015. Začínali jsme v Pardubickém kraji a
dnes poskytujeme služby také v Praze a Středočeském kraji. Dlouhodobě se zaměřujeme na
podporu seniorů a osob se sníženou schopností pohybu, kterým prostřednictvím osobní
asistence a pečovatelské služby pomáháme zůstat co nejdéle doma. V posledních letech se
zároveň výrazně věnujeme i podpoře osob ve výkonu trestu a po propuštění, zejména
prostřednictvím mentoringu odsouzených, který jim pomáhá připravit se na návrat do běžného
života a znovu navázat na vztahy, práci i samostatné fungování. Vedle sociálních služeb
provozujeme dobrovolnické centrum, podporujeme neformální pečující, pořádáme vzdělávací a
volnočasové aktivity a rozvíjíme další podpůrné programy pro různé cílové skupiny.

Historie, zaměření, počet zaměstnanců/dobrovolníků ... (max. 800 znaků vč. mezer).

Adresa organizace Nové náměstí 1746, 560 02 Česká Třebová

Sídlo.

Web organizace www.petrklice.cz

Kontaktní osoba Richard Klíma

E-mail richard.klima@petrklice.cz

Telefon 604 958 858

PROJEKT
Název projektu Mentoring, který dává druhou šanci

Místo realizace projektu Pardubický kraj – zejména Věznice Pardubice a návazná podpora klientů po propuštění v místě
jejich návratu do běžného života.

Stručná anotace projektu Projekt rozvíjí pilotní službu mentoringu pro osoby před propuštěním z výkonu trestu a po něm.
Pomáhá klientům připravit se na návrat do běžného života, řešit bydlení, práci, vztahy i dluhy a
snižovat riziko opakovaného selhání. Podpora Burzy filantropie pomůže udržet mentorku v
projektu, stabilizovat metodiku a připravit službu na registraci a další šíření do dalších věznic.

Pro umístění na web a do základního přehledu o projektech pro donátory. (max. 500 znaků vč.
mezer)

Cíl(e) projektu (SMART), včetně
smyslu Vašeho projektu

Cílem projektu je v období realizace stabilizovat a dále rozvinout pilotní program mentoringu
pro osoby ve výkonu trestu a po propuštění tak, aby vznikl kvalitní a přenositelný základ
budoucí registrované sociální služby. Smyslem projektu je podpořit lidi v jednom z
nejnáročnějších životních období – při přechodu z vězení zpět do běžného života – a tím
snižovat riziko recidivy, sociálního propadu a rozpadu rodinných vazeb. V rámci projektu
chceme: 1. zajistit kontinuální činnost hlavní mentorky, která povede přímou práci s klienty i
rozvoj metodického zázemí služby, 2. podpořit minimálně 20 klientů v přípravě na propuštění a
v navazující reintegraci, 3. realizovat individuální mentoring zaměřený zejména na bydlení,
zaměstnání, vztahy, dluhy a orientaci v návazných službách, 4. dokončit klíčové podklady pro
standardy kvality a přípravu registrace služby jako sociální služby. Projekt navazuje na ověřený
pilot mentoringu, který v Pardubickém kraji prokázal přínos pro klienty i partnery. V roce 2025
bylo v projektu podpořeno 21 klientů a pilot potvrdil efektivitu mentoringového přístupu.

(max. 1500 znaků vč. mezer)

Cílová skupina (skupiny) projektu
a přínos pro ni - zaměření projektu

Jiné (uveďte níže)



Jiná cílová skupina osoby před propuštěním z výkonu trestu a po něm

Vyplňte, pokud jste výše zvolil/a jiné.

Klíčové aktivity projektu Individuální mentoring klientů Hlavní těžiště projektu tvoří přímá práce s osobami
připravujícími se na propuštění z výkonu trestu a s klienty po propuštění. Mentoring probíhá
individuálně, podle potřeb klienta a navazuje na dosavadní model podpory 3–6 měsíců před
propuštěním a až 6 měsíců po něm. Zaměřuje se na hledání bydlení, zaměstnání, stabilizaci
vztahů, hospodaření s financemi, orientaci v úřadech a návazných službách. Koordinace a
metodické ukotvení služby Mentorka bude vedle přímé práce zapojena do přípravy standardů
kvality, nastavování pracovních postupů, evaluace a přípravy registrace služby. Cílem je
převést dnešní pilot do stabilní, odborně ukotvené a replikovatelné služby. Spolupráce s věznicí
a sítí návazných služeb Projekt stojí na úzké spolupráci s Věznicí Pardubice a s odborníky, kteří
se podílejí na výběru klientů. Současně budeme rozvíjet síť návazných služeb v oblastech
dluhového poradenství, bydlení, zaměstnanosti a psychosociální podpory. Příprava přenosu
služby do dalších věznic Výstupy projektu využijeme jako základ pro budoucí rozšíření služby
do dalších šesti věznic. Podpora Burzy filantropie tedy nepomůže jen jednotlivým klientům, ale
i vzniku systémovějšího modelu práce s lidmi po výkonu trestu.

(max. 2000 znaků vč. mezer)

Harmonogram realizace projektu Začátek projektu: 1. 6. 2026 Konec projektu: 31. 5. 2027 Průběh projektu: • červen–červenec
2026: stabilizace personálního zajištění, aktualizace metodických podkladů • srpen 2026 –
březen 2027: průběžná realizace mentoringu, individuální práce s klienty, koordinace
návazných služeb, sběr zkušeností pro standardy kvality • duben–květen 2027: vyhodnocení
projektu, finalizace podkladů pro registraci služby, formulace výstupů pro další replikaci služby

Začátek a konec projektu, další informace k průběhu.

Rozpočet projektu Osobní náklady • podíl na mzdových nákladech hlavní mentorky / koordinace a přímá práce s
klienty: 60 000 Kč Materiální náklady • kancelářské a tiskové potřeby, pracovní materiály pro
klienty: 5 000 Kč Služby • supervize, metodické konzultace, administrativní a koordinační
podpora spojená s přípravou standardů kvality: 15 000 Kč Lektoři, cestovné, apod. • cestovné
mentorky za klienty a na jednání s partnery, případně odborné vzdělávání: 10 000 Kč Celkem:
90 000 Kč

podrobné členění:
- osobní náklady
- materiální náklady
- zařízení a vybavení
- služby
- lektoři, cestovné, apod.
= požadovaná finanční podpora projektu od donátorů Burzy filantropie celkem (max.
MAX_CASTKA)

Požadavek od donátorů Burzy
filantropie

90 000

Celkový požadavek od donátorů Burzy filantropie nesmí překročit částku MAX_CASTKA.

Další zdroje projektu – již máte
nebo jste schopni sehnat další
finanční zdroje na
realizaci/spolufinancování
projektu?

Projekt může mít větší rozpočet, než organizace požaduje od donátorů. Uveďte prosím stav
jednání – např. podaná žádost, přislíbená podpora, schválená dotace, apod. Uveďte další
konkrétní sponzory.

Je pro Vás přijatelná i nefinanční
podpora projektu/organizace?
Napište příklad, co byste uvítali
jako nefinanční dar (materiál,
služba, poradenství)

Ano, nefinanční podpora je pro nás velmi cenná. Vedle finančních darů bychom uvítali zejména
odborné služby a materiální podporu, které pomohou rozvíjet projekt mentoringu odsouzených
a jeho další profesionalizaci. Přínosné by pro nás bylo například právní a metodické
poradenství při registraci služby a nastavování standardů kvality, supervize a odborné
konzultace pro mentory, grafické a komunikační služby, tisk propagačních a informačních
materiálů nebo vybavení pro práci s klienty. Uvítali bychom také podporu v oblasti IT,
vzdělávání či zprostředkování kontaktů na partnery a zaměstnavatele, kteří mohou klientům
po propuštění pomoci při návratu do běžného života.

(např. budete v projektu žádat vybavení kanceláře a místo financí obdržíte 2 kancelářské židle
a 2 psací stoly, nebo žádáte o finanční příspěvek na auto, nedostanete finance, ale slevu na
dodavatele aut, propisky, reklamní plocha, konzultace ohledně PR, apod.)

Co uděláte s financemi, pokud
podpora donátorů bude větší, než
žádáte?

Pokud by podpora byla vyšší, využijeme ji na rozšíření přímé podpory pro další klienty,
navýšení kapacity mentoringu po propuštění, intenzivnější metodickou práci na standardech
kvality a přípravě registrace služby a na budování návazné sítě spolupracujících organizací pro
další rozvoj projektu.



Na čem byste chtěli spolupracovat
s potenciálními donátory?

S potenciálními donátory bychom chtěli spolupracovat nejen na financování projektu, ale i na
jeho dalším rozvoji a ukotvení v praxi. Uvítali bychom partnery, kteří by se zapojili dlouhodobě
a pomohli nám službu mentoringu odsouzených stabilizovat, profesionalizovat a připravit k
rozšíření do dalších věznic. Spolupráci si umíme představit například v těchto oblastech:
podpora provozu a rozvoje služby, odborné konzultace a sdílení know-how, právní či metodické
poradenství, supervize, pomoc s komunikací projektu, zprostředkování kontaktů na
zaměstnavatele a další návazné partnery nebo podpora klientů po propuštění při hledání práce
a začlenění do běžného života. Velmi cenná by pro nás byla také spolupráce s firmami a
jednotlivci, kteří chtějí aktivně přispět k tomu, aby lidé po výkonu trestu dostali reálnou šanci
začít znovu a nespadli zpět do vyloučení či recidivy.

(např. společné akce, vzdělávání, osvěta). Odpověď uveďte konkrétní a nebojte se být
kreativní.

Jste schopni a ochotni prezentovat
Váš projekt před donátory na
Burze filantropie prostřednictvím
power point prezentace a
mluveného slova?

Ano, jsme připraveni a ochotni projekt osobně prezentovat před donátory. Vnímáme to jako
důležitou příležitost představit smysl projektu, jeho přínos pro cílovou skupinu i naši
dlouhodobou vizi rozvoje služby mentoringu odsouzených. Rádi přiblížíme dosavadní
zkušenosti z pilotního ověřování, konkrétní potřeby projektu i to, jak může podpora donátorů
pomoci vytvořit stabilní a dále rozvíjitelný základ této služby.

Počítáte s tím, že nutnou podmínkou pro účast na Burze filantropie je osobní prezentování
vašeho projektu?

Příloha 1 - Čestné prohlášení cestne-prohlaseni-burza.pdf

Vložte podepsaný scan čestného prohlášení.

Příloha 2 - Logo organizace petrklic-logo-l-orange.png

Vložte prosím logo své organizace v jpg, png nebo pdf souboru. Logo bude umístěné na webu
Burzy filantropie u Vašeho projektu.

Příloha 3 - Fotka projektu cdfe987e353d10158409a24799f837fdcd27438a613b4c635b4dc2afeca0d332.jpg

Vložte prosím fotku (jpg nebo png), kterou použijeme, k prezentaci Vašeho projektu na webu
Burzy filantropie.

Příloha 4 -

Další volitelná příloha.

Souhlasím s pravidly Burzy
filantropie

ANO, přečetl/a jsem Pravidla Burzy filantropie a souhlasím s nimi

Pro zařazení Vámi přihlašovaného projektu do Burzy filantropie je nutné souhlasit s pravidly
Burzy filantropie.


